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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 10949 Posła na Sejm RP Pana Marka Krząkały w sprawie 
uproszczenia procedur wpisu fabrycznego haka holowniczego do dowodu rejestracyjnego 
pojazdu, uprzejmie informuję, że w rządowym projekcie ustawy o zmianie ustawy – Prawo 
o ruchu drogowym (druk sejmowy 1437), zaproponowano zmianę art. 71 ust. 4 ustawy –
 Prawo o ruchu drogowym1. Zmiana ta umożliwi potwierdzenie przystosowania pojazdu 
do ciągnięcia przyczepy w przypadku, gdy w jednym z dokumentów homologacyjnych 
zawarta będzie informacja o zamontowaniu takiego urządzenia sprzęgającego, bez 
konieczności wykonywania dodatkowego badania technicznego potwierdzającego takie 
przystosowanie oraz przedkładania go w organie rejestrującym. W takim przypadku organ 
rejestrujący zamieści w dowodzie rejestracyjnym pojazdu informację o adnotacji HAK.

Odnosząc się do kwestii umożliwienia diagnostom dokonywania wpisu o obecności haka 
holowniczego bez konieczności późniejszej wizyty właściciela pojazdu w urzędzie 
wyjaśniam, iż Ministerstwo Infrastruktury obecnie nie przewiduje wprowadzenia takiego 
rozwiązania. Zgodnie z obowiązującymi przepisami wszystkie adnotacje w dowodzie 
rejestracyjnym, a zatem również adnotację o treści „HAK” potwierdzającą przystosowanie 
pojazdu do ciągnięcia przyczepy, zamieszcza właściwy organ rejestrujący wydający dowód 
rejestracyjny. Jest to rozwiązanie systemowe, zgodnie z którym organ właściwy 
do rejestracji pojazdu stosownie do art. 73 ust. 1 ustawy – Prawo o ruchu drogowy wydaje 
m.in. dowód rejestracyjny zawierający dane właściciela i posiadacza pojazdu oraz dane 
i informacje o pojeździe, a także zastrzeżenia zamieszczane zgodnie z art. 75 ustawy – 
Prawo o ruchu drogowy, które również przekazuje do centralnej ewidencji pojazdów. 

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Stanisław Bukowiec

Sekretarz Stanu

1 ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1521)
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